



今冬供暖进入倒计时—— 供暖，都做了哪些准备工作？

检修养护管网4296公里

一边对一级管网注水试压，一边分区分段开展注水查漏。昨天上午，记者在市城管局热力公司看到，工作人员在各自岗位上忙碌着。

注水试压是检验供热管网安全性的关键阶段。市城管局热力公司供热一级管网注水试压工作正在进行中，计划9月底完成。9月15日，500供热有限公司启动一级管网注水试压工作。据工作人员介绍，注水试压一方面可以提前暴露管网薄弱点，以便及时处理隐患；另一方面，还可以监测供热设备在超负荷运行状态下是否良好。

经过一段时间的“休息”，供暖设施设备在重新开启前，需要做好维修养护和升级改造。记者从数字化管理服务中心了解到，设备维护的工作重点是关注热源和换热站易损老化部件、关键设备升级改造等，各供热公司都制定了维保计划，正在按照要求进行中，目前共检测养护设施4383项、检修养护管网

凉意渐起，供暖的脚步越来越近。我市供热企业陆续开始收取采暖费，供热管网注水试压工作也已经启动，设备维护保养、煤炭储备等供暖准备工作正在有序进行中，中心城区11个小区完成管网改造，供暖准备已经进入倒计时。

4296公里，这让供暖设备以最好状态投入到新一轮的运转中。

中心城区11个小区完成管网改造

老旧管网改造，让更多小区温暖过冬。市城管局工作人员介绍，中心城区已经全面完成11个小区的供热老旧管网改造工作，包括芝罘区的西花园小区、南开社区（新林巷）、石沟屯、联谊小区、新石社区、祥和小区、裕顺家园、第二干休所、宏达小区等9个小区，以及莱山区的河东小区、天合城等2个小区。

中心城区部分供热管网已运行超过20年，许多管道已经出现老化、锈蚀、泄漏等问题。此外，居民区、商业区不断增加，一些区域内原有管道不能满足新增热用户的需求，造成相关区域冬季供热质量降低。因此，每年夏季，各供热公司都要根据上一年度供暖情况，通过管道更新、扩径、更换保温层等方式，对老旧管网进行改造。

今年，城管局要求各区市、供热企业结合老旧小区改造，解决管网破损、跑冒滴漏等影响供热质量的问题，按时完成年度改造计划任务。全市计划改造老旧管网95.6公里，已完成103.82公里，超额完成计划目标，为新采暖

季持续、稳定的供暖做好了前期准备。

目前完成60万吨煤炭购储

近日，市城管局热力公司第一船煤炭抵达烟台港，拉开了今冬供热煤炭储备的序幕。

供热未至，煤炭先行。各供热公司已经提前启动煤炭购储。记者从市城管局了解到，全市14家自备热源供热企业本采暖季预计需求原煤245.8万吨，目前已储备60万吨。

记者在城管局热力公司看到，煤场上煤炭堆成小山。为确保煤炭运输工作顺利进行，城管局热力公司规范完善煤炭运输、接收流程，针对接发过程中可能出现的问题，提前制定预案，确保遇到突发情况能够及时处置。同时，加强煤炭储备管理，提高煤场巡检力度，每日定时对煤堆温点温度进行检测、记录，确保燃煤储备工作万无一失。“后续将按计划购进，确保今冬供热煤炭储备充足。”工作人员说。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 徐鹏

到百姓身边找灵感 市人社局探索便民新模式

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 孙璐）连日来，市人社局通过组织到百姓身边开展寻找工作灵感的专题调研活动，探索便民服务新模式、新路径。

市人社局主要领导带队到莱阳市城南村老党员和困难群众家中，通过促膝长谈详细了解他们的身体状况、就业收入和需要帮助解决的实际困难，一起探索致富之路。

捍卫净土蓝天

芝罘区开展建筑工地扬尘治理行动

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 孙元钦）连日来，芝罘区住建局开展建筑工地扬尘治理行动，严格渣土备案手续，做好建筑工地精细化管理，捍卫净土蓝天。

在渣土手续备案方面，工作人员严格把关，对渣土挖掘施工单位提供的各类手续仔细审核，若有不符合要求，要求企业立刻改正，否则不予审核备案。同时，该局推行延时预约服务、加急服务，提前发放明白纸，让企业办理完业务“不打烊”，为企业发展减负增效。

在扬尘巡查整治方面，强化源头监管，要求在建工地严格按照“六个百分百”要求，加强车辆进出、施工开挖和渣土装载作业管理，配备足额的降尘雾炮机，对裸土进行绿网全覆盖，湿式作业挖卸渣土，并加大洒水车辆作业频次，对工地周边路段进行彻底冲洗、清洗，最大程度降低上路扬尘污染。同时，通过智慧工地监控平台进行线上扬尘PM值实时监控，第一时间发现工地扬尘治理隐患，通过电脑平台或电话及时告知项目负责人进行整改。线下会安排工作人员进行问题验收，通过线上线下双向互动，构建起了系统完备、科学规范、运行顺畅的扬尘安全监管体系。



本报讯（YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 宋文芳 王瑞亭 摄影报道）15日，莱阳梨产业协会在莱阳市照旺庄镇举办了“十佳金牌梨园暨‘十佳莱阳梨古树’”评选活动。

在莱阳市照旺庄镇多个梨园中，选拔评审委员会9名成员对参赛古梨树的梨糖分、主干胸围、果实大小等进行现场测量，并根据梨树长势、结果情况等进行打分评选。其中，梨农李强种植的一棵400多年树龄的古梨树成功入选。“这棵古梨树，今

年挂果1000多斤，现在梨的糖分已经达到14.5了。”评选现场，梨农李强说。

据了解，本次参赛的古梨树树龄均达到了300年以上，梨树主干粗壮，果实、果型饱满端正。为推动古梨树发展，保障果农权益，此次选拔出的“十佳莱阳梨古树”将由莱阳市政府授牌，由莱阳梨产业协会给予参保莱阳古梨树自然灾害保险，为梨农们的种植管理提供了保障。

“入选的古梨树，我们将给予承保，包括对古梨树在生长期可能发生的风

灾、雹灾等自然灾害进行保障，对梨农的物化成本投入进行保险补偿，充分发挥保险保障功能，最高每棵给予8000元的损失赔偿。”在现场，保险公司工作人员表示。

“此次莱阳梨古树选拔大赛，旨在选出管理标准化的莱阳梨园，以及保护古梨树最好的梨农和合作社。通过这个活动，让我们保护好莱阳古梨树，助力莱阳梨产业高质量发展，擦亮中国梨乡这张名片。”莱阳梨产业协会会长孙少君说。

防空地下室审批再提速 《关于进一步优化防空地下室审批的意见》正式实施

本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 曹金圆）近日，黄渤海新区瑞玺公馆项目经过联合验收后，现场取得了竣工联合验收意见书。这意味着企业无需再进行竣工验收备案，从而缩短了交房时间。9月6日，我市《关于进一步优化防空地下室审批的意见》（以下简称《意见》）正式实施，人防工程质量竣工验收监督与联合验收合并实施，现场出具即视为完成人防工程竣工验收备案。除此之外，《意见》对人防工程建设项目审批流程精简优化，防空地下室审批再提速。

人防工程是防备敌人突然袭击，有效地掩蔽人员和物资、保存战争潜力的重要设施。“人防工程建设有着严格的审批标准。此次出台的《意见》进一步优化了防空地下室审批流程，助推我市工程建设项目审批制度改革提质增效。”市国防动员办公室人防管理科邹新义说。

邹新义介绍，《意见》与以往最大的不同，便是在规划许可阶段同步落实防空地下室建设指标，也就是说在规划许可阶段，建设工程设计方案与民用建筑修建防空地下室设计方

案可以并联审查，同步落实防空地下室建设面

积、抗力级别和战时用途等指标，并将结合民用建筑修建防空地下室设计条件书，与规划许可证一并出具，确保建设项目建设在承诺时限内完成。“这一规定至少压减了9天的审批环节。”邹新义说。

此外，《意见》还取消了人防施工图设计文件核准。

在办理结合民用建筑修建防空地下室

审批过程中，人防主管部门不再对应建防空地下室的施工图设计文件进行核准，施工图审查机构出具的人防工程施工图设计文件审查意见代替原“人防施工图设计文件核准意

见”，作为申报材料。

联合验收也进一步缩短了审批时限。《意见》规定，按照“自愿申请、无偿服务、规范实施”原则，各区市人防主管部门会同联合验收牵头部门，按需提供验收前技术服务。对实行联合验收的工程建设项目建设单位在完成人防工程面积测绘、档案资料归集后，可将人防工程质量竣工验收监督与联合验收合并实施，现场出具竣工联合验收意见书，即视为完成人防工程竣工验收备案，企业无需再单独办理。

电子扫码枪轻轻一扫 免了业主“折返跑”

本报讯（YMG全媒体记者 杨健 通讯员 韩靖）“出门走得急，没带身份证件，本以为要跑一趟，结果‘刷个脸’房子就过户了！”9月14日，市民赵先生到栖霞市不动产登记窗口办理二手房过户手续，正当他为没带身份证件而犯愁时，电子扫码枪轻轻一扫，便解了燃眉之急。

在登记窗口，工作人员告诉赵先生，可通过“爱山东”手机APP“刷脸”申请“电子身份证件”，只需扫描即可直接获取赵先生的电子身份证件办理业务，并且与实体身份证件具有相同的法律效力。“我们在前期使用电子证照的基础上，在不动产统一登记系统开发电子证照接口，可实现电子身份证件、电子营业执照直接保存到办理业务的电子附件中，方便群众‘亮码’‘扫脸’办事。”栖霞市不动产登记中心主任衣龙文介绍。

今年以来，该中心逐步落实“以获取共享为常态、以收取原件为特例”的原则，在减少群众提供纸质材料的同时，大大减少了群众的等待时间。

业务能手大比拼

我市启动自然资源调查监测选拔赛

本报讯（YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王梓张舒洁）近日，市自然资源和规划局组织举办全省自然资源调查监测劳动和技能竞赛暨烟台市级选拔赛，各区市及作业单位技术人员共30余人参赛。

据了解，参加理论考试的15名选手是全市各参赛单位通过多层筛选、多轮角逐选拔出来的技术排头兵。在模拟实操环节，选手根据相关技术要求，在3小时内进行数据采集更新与属性录入，开展地理信息空间数据处理，完成数据建库的编辑工作并提交成果数据。比赛重点考核选手对年度国土变更调查数据更新技术要求、数据库变更方法标准及相关质量要求的理解程度，以及对地理信息数据库数据的编辑能力。面对庞杂的数据，参赛选手在规定时间内逐一按照技术要求，圆满地完成竞赛要求。

“我们想通过竞赛，促进解决一批技术上的重点难点问题，选拔一批高素质技术技能人才，在全市各级调查监测单位中形成比、学、赶、帮、超的热烈竞赛氛围。”市自然资源和规划局党组成员、副局长于琳表示，今后，市自然资源和规划局将结合此次竞赛活动，大力弘扬劳模精神、工匠精神。

守护群众安全

中铁广州局勤河两岸项目部闻汛而动

本报讯（YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘梓智 屈兰英）近日，芝罘区突发强降雨，造成路面水位迅速上涨，防汛形势严峻，降雨造成的洪涝灾害牵动人心。中铁广州局市政环保公司勤河两岸综合整治项目部第一时间组织青年突击队，迅速前往泰晤士新城小区抢险，保障小区居民生命财产安全。

连续的降雨导致芝罘区部分市政道路雨污管道雨水倒灌，井内雨水无法及时排出，造成内涝。离勤河两岸综合整治项目不远的泰晤士新城小区因地势低洼，周边雨水都汇聚于此，无法排出。接到业主抢险信息后，勤河两岸综合整治项目部迅速反应、分析研判、立即部署，抽调11名项目职工组成青年突击队，携带1台装载机赶赴泰晤士新城小区。当时，现场情况十分紧急，雨水即将倒灌小区地下停车场，救援队快速装填沙袋，筑起防汛堤。同时，从河道一侧打开一个缺口，让路面积水排入河道。抢险人员冒雨连续奋战3个小时，顺利完成抢险任务。

翰墨飘香 情满中华

莱州中华武校建校三十年

中国书画名家作品邀请展开展

本报讯（通讯员 王文 王玉梅）由烟台市文化和旅游局、烟台市文学艺术界联合会主办，中共莱州市委宣传部、莱州市文化和旅游局、烟台美术博物馆（烟台画院）、烟台市美术家协会、烟台市书画家协会、莱州中华武校联合承办的“翰墨飘香 情满中华——莱州中华武校建校三十年中国书画名家作品邀请展”近日在烟台美术博物馆（烟台画院）开展。

烟台美术博物馆（烟台画院）馆长、烟台市美术家协会主席张纯彦表示，本次参展的书画名家各展所长，尽显国家级水准。莱州中华武校校长李明治表示，在建校三十周年之际，我们邀请230名一流书画家，以传统武术为题材，用中国书画之神韵，完美地呈现了中华武术之奥妙。希望通过作品展出，能够让广大观众感受中国书法之深奥，体悟武术技艺之真谛，领略传统文化之魅力，把具有当代价值的文化精神弘扬起来，不断提高中国文化软实力，为推动建设社会主义文化强国贡献力量。



行动
光盘 杜绝浪费

· 勤俭节约 不剩饭菜 ·

